

# 今年六一，咱到鹰城广场北区玩

## 半年多施工华丽变身高颜值园林

□记者 傅纪元

本报讯 山水风情、古典园林，如诗如画，历经半年多的施工，鹰城广场北区华丽变身，提前入园一窥园容的市民纷纷大赞：高颜值！记者昨天上午看到，工人正在拆除广场北区的施工围挡，改造区域将于6月1日重新对外开放。

昨天上午9点多，记者进入鹰城广场北部改造区域。鹰城历史景观带位于改造区域南部中心部位，是本次改造的核心区域，由煤城之路、未来之光两部分构成。

煤城之路由两条宽7.5米的南北道路组成，中间有绿化带间隔，路

两侧是由77棵樱花树组成的树阵，十几根特色景观灯柱分布在道路沿线，路面每隔五六米铺设一组地面灯饰。今后，煤城之路上还会陆续设置一批具有城市发展特色的主题雕塑和小品设施。

煤城之路北端是未来之光主题广场。“鹰城之光”高杆景观灯已经升级为LED光源的七彩灯，一组黑色花岗岩材质的圆弧景墙将高杆景观灯包裹其中。工作人员介绍，这组景墙取材于我市当前与未来规划的城市天际线，并将其抽象化演绎，象征鹰城人民建设美好城市，走向美好生活的憧憬。

煤城之路东侧大片月季吸引了

众多市民驻足。红的、粉的、黄的、白的，各种深深浅浅的花朵煞是好看。月季园占地3000余平方米，栽种了10万余株月季，按颜色种类分为四个区。

广场北区东侧的南北大道沿线栽种了26株栾树，每棵栾树下的树池算子上都镶着雄鹰图案，整条道路透水砖的砖面上印有鹰展翅、鹰昂首、鹰飞翔等图案。

南北大道东侧是条长约200米的文化长廊。长廊的玻璃橱窗今后可以用于展出我市摄影、美术等艺术作品。

在南北大道和文化长廊之间是条长270米、宽15米的绿化带，工作

人员说，这条绿化带下面是陈庄沟暗涵。

广场园林路口处设置的煤石水景由几十块大小不一的黑金沙石块叠加而成。阳光透过喷泉映照在石块上，泛出片片金光。

鹰城广场北部区域中心位置是阳光草坪。草坪上有一棵八九米高的朴树，苍劲古朴。工作人员说，这棵树龄四五十年的朴树非常名贵。朴树旁是一块心形造型石，是新人拍摄婚纱照的理想场所。这里还建造了一处微地形，分层次种着樱花、桂花和香樟等乔木。

北部区域西部同样有许多看点，森林氧吧建在西侧小山丘上，广

场西出入口变成一条竹林小路。

这次改造最大的一项工程就是水系改造。广场北区原有4个人工湖，改造后各水系连成整体，起名如意湖。如意湖通过多座曲桥、拱桥、亲水平台连为一体，湖面设计跌水坝，调整水系落差变化，让水系有流动性，增加水体的实用性和观赏性。挖通后的水体面积扩大至13000平方米左右，观赏性强。

一条550米的塑胶跑道环湖而建，每隔50米有路程标志显示，在方便市民游园的同时，也为喜欢锻炼的市民提供了一条多功能跑道。另外，一条慢行步道以环园观景为主，与塑胶跑道相对独立，相互补充。



市区新华路湛河桥东侧河堤上开花的美国红栎。本报记者 彭程 摄

## 湛河公园内“红云”朵朵开

### 园林有关人士：美国红栎到了盛花期

□记者 李霞 实习生 杨志慧

本报讯 “有种树近段时间开花了，就像一朵朵红云一样，那是什么树？”昨天，市民郑女士拨打本报热线电话称，近段时

间，市区湛北路卫东区国税局对面湛河公园北岸河堤上的树开花了，十分漂亮，可不知道它是什么树。

昨天上午11点多，记者在郑女士所说的湛河堤上看到，这

些树有四五十棵，花朵开得正艳，看上去如落霞一般，十分漂亮。

据市湛河公园有关人士介绍，这种树名为美国红栎，为落叶灌木或小乔木，属于漆树科黄栌

属植物。它的叶片在春、夏、秋季为红色，春夏之交及盛夏时节开花，是一种较好的景观绿化观赏树种。湛河公园内的100多株美国红栎是5年前种植的，今年进入盛花期。

## 今天是“全国护肤日” 爱美的你 有过化妆品 不良反应吗？

□记者 杨尊尊

本报讯 近年来，随着生活水平的不断提高，大多数人护肤意识大大增强，然而护肤知识却依然缺乏。今天是全国护肤日，市食品药品监督管理局工作人员提醒市民正确使用化妆品，警惕出现不良反应。

据了解，我国化妆品法规中将化妆品分为特殊用途和非特殊用途两大类，特殊用途化妆品是指用于育发、染发、烫发、脱毛、美乳、健美、除臭、祛斑、防晒的化妆品，除这9类之外的其他化妆品即为非特殊用途化妆品。在日常生活中，人们正常使用化妆品所引起的皮肤及其附属器官的病变，以及人体局部或全身性的损害被称为化妆品不良反应。常见的化妆品不良反应有过敏、灼热、长痘、色素异常、痤疮等，有的甚至会引起中毒。

有关资料显示，年轻女孩更易出现化妆品不良反应，其中又特别以18至20岁的女孩居多，这类人群的化妆品不良反应主要因缺乏相关知识选择不合适化妆品或使用网购不合格化妆品引发。中老年人多以染发、烫发、育发类多见，女性以祛斑和防晒类突出，特殊用途化妆品不良反应高发于非特殊类用途化妆品。

消费者使用化妆品出现不适怎么办？市食药监局不良反应监测中心工作人员表示，首先应停用可疑化妆品，对使用部位进行简单清洗。其次，携带相关化妆品和化妆品包装材料，到当地皮肤科门诊、专科医院或综合性医院外科门诊诊治，并向医生提供详细的发生不良事件经过信息，由经治医生上报相关信息。此外，化妆品经营者、使用单位（理发店、美容院）或个人发现疑似化妆品不良反应的，应及时与当地食药监部门联系上报。

目前，我市共有四家省级化妆品不良反应监测哨点医院：市一院、市二院、市妇幼保健院和平煤神马医疗集团总医院皮肤科。

“关注化妆品就是关注自身健康，市民使用化妆品出现不良反应也可以拨打投诉电话12331进行举报反映。”市食药监局工作人员说。

## 外出游玩发病 襄城老人遇鹰城良医

### 这次，出手的是市一院医生谢东明

□记者 王春霞

本报讯 千岛湖旅游时抢救晕倒老人，鹰城医师李松岳黄山传佳话（昨天本版曾作报道）。我市这样的良医还有不少，5月23日，市区赵女士打电话到市第一人民医院，打听在紫云书院游玩时救助自己突然发病的伯父的一名医生。

市一院工作人员随后了解

到，事发当天，该院心内二科主任谢东明曾去过紫云书院。

赵女士说，5月22日下午，她70多岁的伯父随家人到紫云书院附近山上游玩，在游玩途中患有高血压、糖尿病的伯父突然发病，全身冒汗，意识不清，家人吓坏了。一位医生主动上前施救，后来又帮助抬人上车。伯父后来被及时送至医院救治。当时家人没来得及问医生姓名，只听到他

朋友说他是平顶山市一院心内科的主任。

记者昨天联系谢东明询问此事。他说，当时他与同学到紫云书院胡家寨爬山游玩，途中发现一位老人坐在路边椅子上，脸色发白，头上冒汗。职业敏感让他急忙上前询问情况。得知老人已经口服了速效救心丸，并确认老人的脉搏还在跳动后，他指导其家人扶老人平躺休息。约

10分钟后，老人慢慢缓过劲儿，脸色红润起来。由于120救护车找不到他们的具体位置，谢东明指挥老人的家人把车上的座椅调平，帮忙把老人抬上车，让他们尽快下山送老人去医院检查治疗。

“作为医生，看到病人那个样子，肯定要过去的。我只是给他们提供了一些帮助指导，没什么的，不值一提。”谢东明说。